

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26415號

創辦人 王惕吾



4 710765 921682

平凡基金會公告

(Chia Fan Foundation)

二〇一七年九月成立於美國俄亥俄州克里福蘭市的「平凡基金會」為鼓勵及幫助具正面人生觀、社會觀、有誠信的大專院校青年學子，完成學業特設此獎助學金，並於2018年正式作業。有意申請者請上 <http://www.chiafan.org> 網站讀取資料及需知。

陸海監船現蹤馬祖海域

美緊盯台海情勢促對話 國軍不介入但做好準備



大陸快艇翻覆事件持續發酵，兩岸局勢升溫，大陸八〇〇一海監船昨天出現在馬祖南竿附近海域。

圖／取自人民網

【大陸新聞中心、華盛頓記者張文馨、記者蔡晉宇、洪哲政、廖炳棋／綜合報導】中國大陸快艇翻覆死事件持續發酵，繼金廈水域兩岸海巡、海警的情勢升溫外，馬祖海域昨天下午也出現三艘中國大陸的執法船隻，兩岸關係陷入緊張。美國國務院發言人米勒於廿日表示，美國正在密切關注北京的行動，敦促各方克制，不要片面改變台海現狀，美國敦促北京與台北展開有意義的對話，以降低誤判風險。

大陸快艇翻覆事件持續發酵，兩岸局勢升溫，大陸八〇〇一海監船昨天出現在馬祖南竿附近海域。圖／取自人民網

朱呼籲兩岸都要降低惡意

國民黨主席朱立倫說，民進黨政府有責任降低兩岸對抗的風險，尋求一切可能的對話，避免兩岸衝突，國民黨也絕對有責任要求政府一定要降低惡意，同時希望對岸可以降低惡意，否則兩岸關係會變成惡意螺旋，愈來愈嚴重。

賴指示妥善處理堅定執法

民進黨發言人吳崢轉述黨主席賴清德在中常會的態度，包括中國籍漁船在台灣海巡取緝登檢過程中翻覆，導致二名中國籍人士遇害，事後一定要妥善處理；未來持續支持海巡堅定執法，也會持續努力關注，避免類似狀況再次出現。

面對金廈水域對峙情勢升溫，國防部作計室聯合作戰計畫處副處長李昌富表示，國軍本不直接介入、不升高衝突的原則，保持監控；但要求外島防區做好衝突資源準備，若海巡有需求，依令應援。

白宮國家安全顧問蘇利文被問到台海近期局勢時，他拒絕評論，只重申美國維持台海和平穩定的基本立場，並稱美國反對兩岸任一方片面破壞和平與穩定，這也是美國會持續大聲且明確傳遞的訊息。

米勒則說，美國對台海乃至更廣泛的印太區域的和平穩定有著持久的利益。

民進黨團幹事長吳思瑤說，美方的訊息很清楚，美方提醒的對象是對中國，中國應該要聽進去，因為片面改變製造緊張情勢是中國，台灣絕對是站得住腳的一方，台灣既沒有改變現狀，也沒有做出逾越或違反慣例的行為。

根據中國港口網船舶追蹤資訊，三艘執法船隻分別在馬祖南竿島東方、西方及西南方海域出沒。在南竿西方出沒的是號稱福建省海藍旗艦「海監八〇〇一船」，雖屬省級海監船，前身卻是中國海警一二五號改裝而成。

一海警船、一福建海監船

國民黨立委王鴻薇說，海委會向她辦公室低調證實，有兩艘中國大陸海警船進入禁限制水域。但海巡署對外表示，「馬祖地區狀況一切正常。」海巡人員說，確實有二艘海警船在限制水域外活動，離島周邊海域本就常有大陸船隻。

繼金門海域十九日上午出現中國海警船後，馬祖海域昨天下午出現三艘中國大陸執法船隻，其中一艘為海警船，另一艘為全長九十公尺、一千五百噸級的海監船；有一艘海警船距離馬祖南竿一度僅約五點五海里。

海巡署稱·馬祖一切正常

根據中國港口網船舶追蹤資訊，三艘執法船隻分別在馬祖南竿島東方、西方及西南方海域出沒。在南竿西方出沒的是號稱福建省海藍旗艦「海監八〇〇一船」，雖屬省級海監船，前身卻是中國海警一二五號改裝而成。

平凡基金會公告

(Chia Fan Foundation)

二〇一七年九月成立於美國俄亥俄州克里福蘭市的「平凡基金會」為鼓勵及幫助具正面人生觀、社會觀、有誠信的大專院校青年學子，完成學業特設此獎助學金，並於2018年正式作業。有意申請者請上 <http://www.chiafan.org> 網站讀取資料及需知。



開獎日期113年2月21日

春節大紅包

07 08 19

23 24 27

35 43 49

聯合報祝您中獎

Inside



勞保去年收支逆差
短绌446億元

新聞見A6

生活秘書

星座 今日運勢

- | | |
|----|--------|
| 射手 | ► 避免粗心 |
| 摩羯 | ► 專心做事 |
| 水瓶 | ► 脫穎而出 |
| 雙魚 | ► 持續作戰 |

歷史上的今天

2月
22

1819年：西班牙以500萬美元價格割讓佛羅里達給美國。

1992年：行政院二二八專案小組公布一百多萬字的「二二八事件研究報告」，將事件定位為一場未經組織和預謀的變亂。

聯合報客服請掃描

- 更多新聞內容請看 [聯合新聞網](#)
- 更多深度議題請看 [聯合報 數位版](#)



深坑大火空汙 雙北民怨炸鍋

12行政區有感 雙北挨批慢半拍 未測到有害數據 蔣:該懲處會懲處

深坑大火 雙北盆地空汙悶燒



新北深坑鋰電池工廠前天大火產生空汙，臭味擴散，滅火後問題仍在延燒。記者杜建重／攝影

【本報記者／連線報導】新北市中央氣象署指出，大台北近日吹東南風，會把火場的煙塵往新店、中永和方向吹過去。但風速弱、擴散到雙北十二個行政區，連兩天

影響數百萬人生活，引發民怨，民代批雙北市府動作慢半拍、機制失靈。新北長侯友宜昨視察火場，表示空氣品質數值雖已恢復正常，但與民眾感受有落差，會持續監測；台北市長蔣萬安坦言雙北第一時間未妥善聯繫，市府跨局處溝通和應變也未讓民眾安心，「該懲處會懲處」，今將開「通報機制協調會議」檢討。

新店味道重到他差點跌倒。也有民眾訴苦，房間跟火場味道一樣「快被熏死」、「空氣清淨機在尖叫」。林口長庚醫院臨床毒物中心主任顏宗海指出，一般工廠火災冒出濃煙含懸浮微粒等複雜化學物質；鋰電池燃燒的化學汙染更危險，常產生有毒氣體「氟化氫」，如果大量吸入易導致肺部傷害，輕則發炎，重則肺衰竭；「氟化氫」碰到水，則成為恐怖的「氟氯酸」，腐蝕性相當高，俗稱「化骨水」。

雙北市府前晚第一時間都接獲通報，但被批反應不積極，讓民眾忍受整晚空汙，民怨爆發。北市議員苗博雅在臉書批「市府高層睡得安穩嗎？」蔣萬安說：「到底是有沒有毒」。

北市環保局長吳盛忠表示，第一時間十四個空品測站數據並無異常，有異味

不代表空品不符合標準。但蔣萬安說，就算臭味沒有指標，也要讓民眾了解情況、解決事情，不能成為藉口，將要求

吳提出檢討報告。

相關新聞見 A2